

## 我们的节日

# 安顺“帮帮唱”：燃爆全城的文旅狂欢派对

本报讯(记者 陈思雯 文/图) 2月11日,安顺古城文庙广场热闹非凡,一场承载着地域文化与音乐激情的贵州安顺“帮帮唱”第二季第五场活动在此举行。

此次活动旨在通过音乐、文化与娱乐的深度融合,全方位展现安顺独特的文化魅力,同时聚集安顺古城人气,逐步形成以安顺古城为中心,串联文庙、武庙、顾府街、虹山湖等周边街区、景点的旅游打卡新地标。

舞蹈《我们一起闯》拉开此次活动帷幕。随后普定县代表队和紫云自治县代表队的PK环节精彩纷呈,《我在人民广场吃炸鸡》《后来》《苹果香》《奢香夫人》《贵州放歌》等13首歌曲轮番上演,涵盖流行、情怀、民族等多种风格,满足了不同观众的音乐喜好。活动将互动环节进行趣味升级,开展了“歌词接龙”等互动活动。

“今天的节目很精彩,不仅能听歌,还能唱歌,唱完还有礼品拿。”刚刚参与完歌词接龙的市民钟琴琴意犹未尽地说。

不仅如此,活动还将传统的民歌演唱与观众互动相结合,把现场气氛推向了高潮。

“这次春节来安顺旅游真是太值了!正好遇上‘帮帮唱’活动,能听歌、品美食,还体验了一回敬酒文化。”来自广东东莞的游客谢晓月兴奋地向记者。



“帮帮唱”活动现场

据了解,此次活动引入了非遗美食、文创产品板块,布依蜡染、长桌宴等特色元素。游客们在欣赏音乐的同时,既能品味舌尖上的安顺,又能带走特色文创纪念品,全方位展示安顺的地域文化精髓,进一步激活了文化内生动力。

“小娃娃唱歌太可爱了”“我也想到现场感受一下”……在西虹市天下游视频直播中,观众不时刷着弹幕。

为打破地域限制,让更多人参与进来,活动借助网络直播,实现线上线下同频共振。高清直播画面让远在千里之外的观众也能感受活动的热烈氛围。直播期间,特别设置了线上投票互动环节,观众还能为自己喜爱的歌手投上一票。

截至目前,“帮帮唱”活动已累计吸引省内外游客达10万人次,线上观看互动人次更是高达300余万人次。未来,活动将常态化开展,让“帮帮唱”逐步成为安顺一张亮丽的文化旅游名片。



音乐会现场

## 欢度元宵！ 安顺古城音乐会“嗨翻了”

本报讯(记者 陈婷婷 文/图) 2月12日,农历正月十五元宵节,安顺古城音乐会如约而至,市民游客齐聚,共享音乐的无穷魅力。

音乐会是在激情的DJ歌曲串烧节拍中拉开帷幕。伴随着炫目璀璨的光影,再回首乐队、潜水艇乐队倾情献唱,《护花使者》《世间始终你好》《大约在冬季》《离开地球表面》《突然想起你》等一首首经典歌曲轮番唱响。

来自省内外游客齐聚在舞台周围,挥舞着荧光棒,随着音符跳动,和着节奏欢歌,共同感受热闹喜庆的元宵节日氛围。

## 西秀区举行“我们的节日·元宵节”主题活动

本报讯(记者 胡典文/图) 揉汤圆、猜灯谜、玩游戏……2月11日,以“灵蛇献瑞·璀璨元宵”为主题的2025年西秀区“我们的节日·元宵节”主题活动在大润发超市入口处举行,吸引了众多市民前来体验节日民俗文化。

吃汤圆是我国由来已久的节日食俗,有团圆美满之意。活动现场,大家一边品尝着汤圆,一边听工作人员讲述着元宵节吃汤圆的由来和寓意,感受着中国传统文化的魅力。

元宵佳节,猜灯谜是必不可少的一项节目。妙趣横生的猜灯谜游戏让市民们兴趣十足、热情高涨。此外,现场还设置了运乒乓、“趣”套圈等小游戏。

参加活动的市民纷纷表示,这样的活动不仅让他们感受到了传统文化的魅力,也让他们度过了一个难忘的元宵佳节。



活动现场



2月12日,农历正月十五,第二届“西虹市·天下游”元宵灯谜活动在金钟广场举行。

非遗活动展示和打糍粑活动让市民在浓浓的文化氛围中感受传统节日的魅力。猜灯谜现场,市民争先恐后地看谜面、猜谜语,互相探讨,共同体验灯谜带来的乐趣。

□记者 卢维 摄



2月11日,安顺经开区星光社区服务中心举办“星光熠熠贺新春·祥蛇迎春闹元宵”主题活动。12支文艺队伍相继献上太极拳、民族舞蹈、非遗地戏等精彩节目。精心设计的传统文化灯谜吸引众多居民驻足竞猜。

□记者 唐琪 摄

## 安顺地戏 元宵佳节亮相天津

本报讯(记者 郝媛) 2月12日,正月十五元宵佳节,天津杉杉奥特莱斯购物广场热闹非凡,一场别开生面的安顺地戏演出在此精彩上演,为当地市民带来独特的非遗文化体验。

晚上18时,随着活动的启动,热闹欢快的锣鼓声响起,安顺地戏非遗展演正式拉开帷幕。演出以“正戏”专场形式呈现,活动现场,以非遗传承人黎炳伟为代表的16人地戏团队上演了一场极具观赏性与高难度的《三英战吕布》高台地戏,演出者通过精湛的表演,再现刘备、关羽、张飞与

吕布的激烈对战场景,带领观众穿越回东汉末年的历史风云。

今年为第一个非遗中国年,天津杉杉奥特莱斯借元宵佳节契机,邀请安顺非遗地戏团队前来参演,在2月12日至13日每晚设置两场演出,为当地市民展示非遗文化瑰宝。

演出过程中,黎炳伟为天津市民穿插讲解安顺地戏的历史风貌及相关非遗知识。作为非遗传承人,黎炳伟表示,六百年的文化瑰宝安顺地戏在天津绽放非遗之花,不仅为元宵佳节增添了浓厚的节日氛围,更促进了两地的文化交流与碰撞。



图为抵津竞技

2月12日,正月十五元宵佳节,西秀区黄腊乡举行传统习俗节日“正月十五厂”盛会。活动不仅延续了传统的民族歌舞表演,也推出拔河和“抵扛”比赛项目,活动既丰富了群众的精神文化生活,也让广大群众感受到传统文化的魅力。

□记者 詹艳 摄

## 西秀区西街街道办事处各社区开展形式多样的元宵节活动

本报讯(记者 罗野) 2月11日,西秀区西街街道办事处各社区举办内容丰富、形式多样的元宵节活动,邀请辖区内居民一起欢度元宵佳节。

现场工作人员向居民讲述了元宵节的由来,并以元宵节为主题设置有奖问答环节,让居民在游戏中了解元宵节的知识。

走进友谊社区活动室,五颜六色的灯谜卡片挂在墙上,灯谜不仅有居民喜闻乐见的字谜,还有猜成语、脑筋急转弯等,融合了传统文化与各类知识,设计巧妙,寓教于乐。

另一边在西街社区工作人员的指导下,居民们迫不及待地开始包汤圆,大家铺桌布、戴手套,忙得不亦乐乎。捏皮、填馅、搓圆……居民们纷纷展示自己的成果,并互相品尝着寓意团圆和美的汤圆。

此外,互助社区工作人员和志愿者还将包好的汤圆送至社区各楼栋及孤寡老人、困难家庭中。

活动的开展,丰富了社区居民的文化生活,拉近邻里之间的距离,也激发了大家参与社区活动的积极性。

## 传统美味传递团圆情

□本报记者 郝媛

元宵佳节,西秀区顾府街的程汤圆店内人头攒动,洋溢着浓浓的元宵节日氛围。“鲜肉、芝麻花生、引子糖,每个口味各来一份。”家住附近的市民李志安结完账拎着汤圆喜滋滋地踏上回家的路程,“今日元宵节,必须吃一碗热气腾腾的汤圆!”

程汤圆是安顺第一家40年老字号汤圆店,老板程东传承其父亲手艺,不断创新汤圆种类,推广“程汤圆”品牌。除顾府街总店外,程汤圆已在安顺开设5家分店,贵阳1家分店,品牌影响力逐渐扩展。

“汤圆要选择优质的糯米粉,颗粒细腻、白净,这样口感才更柔软、光滑。”指着包好的汤圆,程东一一向记者介绍。

“一碗元宵要经过浸泡、过滤、晒干、揉面、制馅、包制等十几道工序,这

样可以确保汤圆煮熟时熟软、皮薄松软、馅料鲜甜且具有适当的韧性。”程东说,馅料的选择也非常讲究,他们坚持选用新鲜、优质的食材,每天现做现卖,确保每一碗汤圆都能保持最佳口感和风味。

“我们是从遵义过来旅游的,看到这家店竟然有鲜肉汤圆,便决定来尝一碗,果然味道非常不错。”王女士一边吃着汤圆一边称赞道。鲜肉汤圆是店里的招牌产品,很多游客慕名而来。

程东告诉记者,春节期间,他家从农历正月初一便开始营业,每天的销售量都在100多斤。

热气腾腾的碗中一个个圆滚滚的汤圆,带给每个家庭一份甜蜜、一份温暖、一份团圆的祝福,传递美味的同时也传递一份份团圆情。



2月12日,在天龙屯堡景区内,一场“趣猜灯谜 喜闹元宵”活动在天龙堂热闹举行。300条精心设计的灯谜悬挂在长廊之上,内容涵盖人文历史、生活常识、屯堡文化等多个领域,包罗万象,趣味十足。现场观众热情高涨,踊跃参与,各展所能,营造出一派祥和、欢乐的节日氛围。

□记者 胡典文 摄